

声音

“据我们所知,没有其他(欧盟)国家收到这批蛋。”“我要强调的是,我们现在尚不清楚是否存在二噁英污染,一切只是怀疑,建议不要仓促下结论。”

——德国食品、农业与消费者保护部发言人霍尔格·艾歇勒说,欧盟一名发言人5日说,德国两批可能受二噁英污染的蛋已经出口至荷兰,引发不少关注。

“管它呢。已经完成了。事情结束了。可能会没事。”

——英石油工程师布雷特·科卡尔斯去年4月16日向另一名工程师布赖恩·莫雷尔发送电子邮件,就一项工程方案提出异议。不过,科卡尔斯在信件结尾这样说。美国墨西哥湾油井泄漏事件调查委员会6日公布调查报告部分内容,认定英国石油公司等3家企业为节省时间和费用,多次作出导致漏油风险增加的决定,整个事件归因于管理不当。

“(增兵)理由是,利用我们过去数月取得的优势……向敌人施加更多压力。”

——美国国防部发言人杰夫·莫雷尔说,美国防长盖茨批准,向阿富汗增派1400名海军陆战队士兵,以加强对塔利班的打击。

“我国宪法不允许任何外国组织在我国领土上从事袭击邻国的行动,我们坚持这一点。”

——伊拉克外长兹巴里5日在与伊朗代理外长萨利希共同举行的记者会上说,萨利希同伊拉克总理马利基举行了会谈,双方主要谈及在伊拉克的伊朗反政府组织“人民圣战者”问题。

“萨德尔选择此时回国,意在表明他支持伊拉克政府,支持马利基和他的政策。”

——巴格达大学政治分析人士哈米德·法赫迪说。伊拉克什叶派反美宗教人士穆克塔达·萨德尔5日回国,受到支持者欢迎。萨德尔过去3年在邻国伊朗“自我放逐”。萨德尔运动“一些官员说,伊拉克政府答应为萨德尔提供安全保证,承诺不会逮捕他。伊拉克政府发言人阿里·达巴格说,萨德尔回国有利于伊拉克政局稳定。”

“我们会查明真相。”“我们不会停手,直到查出真相。”

——以色列总理内塔尼亚胡5日参加山林大火遇难者悼念活动并发表讲话,一名男子愤怒喊着“打谷”。一些遇难者亲属在悼念活动现场冲内塔尼亚胡喊叫,指责政府应对火灾不力,要求内塔尼亚胡辞职。

美国第112届国会当地时间5日在华盛顿国会山宣誓就职。众议院共和党领袖约翰·博纳从民主党“铁娘子”佩洛西手中接过了象征众议院议长职权的木槌,他在交接仪式上数度落泪,情绪相当激动。

美国在去年11月举行国会中期选举,共和党以242对193席重新夺回众议院的多数席位,缩小了在参议院与民主党人的差距。今年1月5日是美国新一届国会议员宣誓日,94位新众议员中的85人、16名新参议员中的大多数都是共和党人。



美共和党新议长博纳就任

新官上任 哭成泪人

新任议长泪眼蒙眬

当天在经过一系列投票程序后,博纳毫无悬念地当选新一届众议院议长。也许是感叹共和党夺回众议院实在太艰难,博纳从进入大厅一开始看上去就很紧张,接受同事祝贺和拥抱时肢体甚至有些僵硬。

在现任议长佩洛西向全体议员介绍他时,博纳的眼睛里噙满了热泪,面部肌肉颤抖,还时不时用手拍打议长座椅,并数度从西服里面的口袋掏出手绢擦眼泪。美国广播公司(ABC)以《博纳哭了一遍又一遍》作为标题来描述他情绪化的表现。

有“美国电视第一夫人”美誉的ABC主持人芭芭拉·沃尔特斯曾经揶揄博纳比女人都爱哭。沃尔特斯去年12月在采访博纳

后透露:“这样评论候任议长,我实在感到很抱歉;不过即使我不这样说他,他也不会请我去圣诞节聚会。博纳先生是这种类型的人,只要提到跟加税无关的任何问题,他都会哭哭啼啼的。他有情绪问题。”

跟1994年带领共和党夺下众议院的前议长金里奇不同,博纳给人的印象要温和谦逊许多。他在就职典礼上承诺将不辱使命:“美国人民要求我们必须谦逊,他们提醒我们为民众服务的荣耀有多么短暂,使我们铭记眼前的一切都是他们赋予的,包括这把木槌。”

卸任议长笑容僵硬

博纳就任议长也意味着美国首位女议长佩洛西的正式卸任。美国虽然出现过三位女国务

卿、两名女性副总统候选人和多名女内阁部长,但是女议长还只有佩洛西一位。

这名来自加利福尼亚州的自由派“女天王”今年已经71岁,在卸任议长后将担任众议院少数党领袖一职。

卸任当天,佩洛西身穿蓝色套装,戴着珍珠项链,怀里搂着孙女马德琳。不过美国媒体形容说,佩洛西的笑容僵硬得就像冻住了一样。

她在将木槌交给博纳前不忘夸奖民主党的政绩,尤其是去年推行的医改方案。

同日,在民主党继续把持的参议院,民主党大佬、来自内华达州的参议员里德宣誓就任多数党领袖,他挑选了一名已经卸任的共和党参议员陪伴他完成就职仪式。董玮

两个人的舞台

第112届国会议员当天在首都华盛顿国会大厦宣誓就职。原众议院共和党领袖约翰·博纳当选为众议院议长,从民主党人南希·佩洛西手中接过议长槌。

佩洛西转任众院民主党领袖,承诺民主党愿与共和党就重振经济这一共同的目标展开合作。她向老对手送上祝福:“我们祝愿他们成功。”

博纳则提醒议员们,他们手中的权力时间短暂,选民不满即可收回。这番话意指民主党去年11月输掉中期选举。

根据美国宪法,如果总统去世或无法履行职责,众议院议长是继总统后总统职位第二位顺位继承人。

按美联社说法,今后两年,华府将成为博纳与民主党人总统奥巴马“两个人的舞台”。新华社

共和党擂响战鼓 下周尝试推翻医改法案

虽然美国新一届国会刚刚上任,但是两党争权已经开始。民主党5日抛出了一项旨在限制共和党利用冗长发言阻挠议程通过的计划。而共和党人也已经摩拳擦掌,他们的首个目标将是奥巴马去年3月强推在两院通过的医改法案。不过由于参议院仍由民主党控制,被视为奥巴马标志性立法胜利的医改法案被推翻的可能性极小。

两个月之前,奥巴马的民主党在国会中期选举中失利,败给了共和党。共和党4年来首次拥有了众议院控制权,并选出新议长博纳。共和党新任众议院议长博纳随后宣称,在巨额债务上美国面临艰难抉择,声明必须废除所谓“扼杀就业”的政府规定,暗示将会启动

废除医疗改革法案。共和党还誓言削减开支最多1000亿美元改革税法,打击非法移民,削减外交和对外援助经费。舆论认为,最快从下周开始,共和党将推出废除奥巴马医疗改革政策的动议。

而由于奥巴马总统誓言将会坚决推进改革措施,将医疗改革法案落实下去。如此看来,针尖对麦芒,双方的擂台已经搭好。作为众议院的领军人物,博纳则擂响了战鼓。共和党将以国会特别是众议院为基地,与民主党争夺立法主导权。

虽然失去了在众议院的控制权,但民主党人仍然以微弱优势控制着美国参议院,两党在局势上呈胶着状态。因此,这注定了两党的争斗势必异常激烈、残酷,并延续至2012年的选举大战。综合



白宫发言人罗伯特·吉布斯和奥巴马总统有一个共同特点:在对记者讲话时,都非常小心谨慎。

在回应记者的提问之前,吉布斯会在“嗯”和“啊”之间斟酌再三,最后才说出经过仔细选择的字句。

作为白宫新闻秘书,他每天都要站到电视直播新闻发布会的靶心。在老记们不依不饶的逼问之下,他的很多前任都曾经失控、发火过,但语音柔和的吉布斯总能保持冷静。如果自己的辛辣俏皮话能引得记者发笑,他会非常开心。

记者们对他的称呼是很正式的“罗伯特”,而不是他的儿时昵称“鲍勃”或“鲍比”。一些记者甚至为他在白宫吹风会上给予的提问机会而向他道谢。



是时候出去透透气了

白宫首席发言人吉布斯辞职

据美国媒体1月6日报道,美国白宫首席新闻发言人罗伯特·吉布斯5日宣布自己将辞去目前这一职位。这是继白宫大管家伊曼纽尔之后,奥巴马的又一名亲信选择离开华盛顿核心政治圈。

“是时候出去透透气了,这里(白宫新闻发布厅)也需要新的声音,”现年39岁的吉布斯还是用和往常一样的语气在白宫新闻发布厅说道。不过,这次记者们对吉布斯提出的问题却多了很多,而且大多集中在他个人今后的去向方面。

对此,吉布斯依然打起了太极,并未做出正面回答。有消息称,在今年2月正式离职后,吉布斯将回到芝加哥,开始为奥巴马的2012年竞选进行筹备工作。也有消息称,吉布斯将选择暂时告别政坛,过上一段清闲日子。

在遭遇中期选举的惨败后,奥巴马在近几个月做出了一系列的人事变动,寄望在2012年的总统选举中挽回颓势,赢得连任。不过,令外界稍感意外的是,奥巴马的长期政治伙伴、生活密友罗伯特·吉布斯也在变动人员之列。吉布斯本人这次也承认,“总统确实希望做出大的变动”。

除吉布斯外,白宫高级顾问、奥巴马2008年总统竞选时期的首席战略家戴维·阿克塞尔罗德也已经决定在1月25日奥巴马发表国情咨文之后离开白宫重返芝加哥,开始筹备奥巴马的连任选举。

说到吉布斯与奥巴马的相识,那还要追溯到奥巴马当选伊利诺伊州参议员之前。在担任白宫新闻秘书期间,吉布斯因为主持例行的新闻发布会而成为白宫行政班底最为外界所熟悉的面孔。与此同时,吉布斯也是奥巴马2008年大选期间竞选班子的主要成员,因此外界认为他会为奥巴马的下一任总统选举带来宝贵的经验。

作为白宫的首席新闻发言人,吉布斯在维护总统形象方面所做的工作可谓尽心尽力。在白宫新闻发布会上,但凡有记者攻击奥巴马的政策,吉布斯总能找到对策回击对方。而媒体记者对于吉布斯也是又爱又恨,称他是“善于和媒体打交道的人”。

对于吉布斯的继任者,外界猜测白宫副发言人比尔·伯顿以及前《时代》杂志记者、现任美国副总统拜登的通讯联络主任卡尼两人都是有实力的竞争者。方颖(中国日报)